

“内部指标”都是忽悠人的

高校录取即将开始,警方提醒考生和家长当心11种骗术

高考已经结束,随着分数线的公布,全国各大高校的录取工作也即将开始,此时,总有不法分子利用部分考生和家长的急切心理用手机进行诈骗。常州警方根据往年的发案规律,昨天发布防高考诈骗预警,警方提醒广大考生和家长提高警惕,谨防高考诈骗活动发生。

4类家长尤其要当心

据警方介绍,在录取前夕和录取过程中,有不少的“能人”自称有熟人关系,花钱能上好大学、好专业,分数不够也能上大学等。“他们的目标就是那些高考成绩不理想或填报志愿不理想的考生。”警方发布的预警说,有四类考生家长易被骗:即希望孩子读名校的、孩子成绩与志愿学校录取分有差距的、接受不了孩子落榜的、对录取制度不信任的家长。

在警方近年抓获的此类诈骗“能人”中,有的还编造或伪造大学录取通知书,让当事人先将学杂费打入其账户实施诈骗,等到钱财到手后,嫌疑人一般不

会立刻消失,会想出各种理由,编造各种托词,或将考生骗到一些院校的自学考试班、成人教育班入学,蒙蔽考生家长,或实施拖延战术,在考生家长要求见面或要求其退款时,逃避不见。甚至到了开学时,考生家长发现孩子不能上学,骗子还编造各种理由,称因孩子属于“特招生”,手续比较复杂,比其他统招生晚开学几个月为由拖延时间。一旦被考生家长抓到,骗子又编造理由,称请客吃饭、给领导送礼花了大部分钱,只答应退给考生家长部分钱财,金蝉脱壳。

诈骗形式主要有11种

警方综合以往的情况,把“能人”们采用的诈骗形式归纳为11类。

1.冒充高校招生人员:不法分子自称高校招生人员,携带高校招生宣传资料,诱骗学生及家长填报志愿,在取得家长的信任后,又强调录取的难度,暗示考生及家长慷慨出手。

2.混淆文凭教育形式:不法分子有意混淆网络教育、成人教

育、自学考试助学辅导与普通高等教育的区别,蒙骗考生。考生入学后才知道并不是普通高等教育的本、专科,而是自考试点班、成教预备班或网络学院。

3.谎称“内部指标”诱骗:不法分子伪造文件、私刻印章,设立报名处和咨询电话,假冒高校招生人员,谎称手中掌握高校“内部指标”“机动计划”、定向招生计划等,让家长先付定金,然后迅速撤离。

4.谎称与学校领导或招生人员有“特殊”关系进行诈骗:不法分子自称是高校或省招生办某领导的熟人、亲戚、朋友,称有办法让“二本”分数线的考生录取到重点院校,让专科分数线的考生录取到本科院校,或从普通专业调到热门专业等,实施诈骗。

5.以“自主招生”诈骗:不法分子利用自主招生政策,误导学生及家长,声称自主招生就是不要分数线,花数万元即可录取。

6.以定向招生、委培之名诈骗:不法分子向考生家长许诺能降分录取,骗取定向委培费。

7.以军校地方招生名义诈

骗:不法分子编造有军队院校地方招生指标,甚至伪造印章和部队证件,骗取考生家长钱财。

8.以高校招生点、办事处名义诈骗:不法分子有目的地在市区租房,设高校临时招生点、办事处,打着高校的旗号进行招生诈骗。考生报此类高校,交纳了部分现金后,不法分子便携款逃跑。

9.声称独立学院计划外招生行骗:前些年少数高校独立学院游离于招生体制之外,未经批准超计划招生,受到了查处。一些不法分子借机四处行骗,向家长收取高额好处费、信息费。

10.打着本科“补录”旗号行骗:不法分子利用考生及其家长不熟悉招生程序的弱点,打着本科补录旗号行骗(教育部规定,常规录取结束后,高校本科层次招生一律不补录)。

11.利用录取信息进行诈骗:高校招生期间,不法分子针对家长和考生急于了解信息的心理,通过查询功能了解录取情况,趁机向家长索取钱财。

荆轩 葛小林



政协一次会议收到提案216件

①李梦雅 张敏 昨天,记者了解到,截至前天下午3时,政协常州市第十三届委员会第一次会议提案审查委员会共收到提案216件。初步分类为:综合经济方面50件,城建城管、交通环保、房管物业方面81件,科教文卫体方面62件,社会保障方面7件,民主法制建设、统一战线工作方面12件,其他方面4件。

“劳动社杯”14个奖项花落常州

②常人社 李梦雅 由人力资源和社会保障部职业培训教材工作委员会办公室组织开展的“劳动社杯”技工院校机械类专业基础课示范课比赛和数控加工专业课多媒体仿真课件比赛成绩现已揭晓,常州市技工院校参赛教师成绩显著,共荣获一等奖3个、二等奖6个、三等奖2个、优秀奖3个。

常州涉爆重点地区大排查

③葛小林 为确保涉爆重点单位安全,杜绝安全生产事故发生,常州警方治安支队近日开展涉爆重点地区专项整治工作,现走访排查爆破作业、民爆器材储存库、矿点等涉爆重点单位29家以及可能私制、私存爆炸物品的出租屋、闲置厂房、养殖场等重点部位600余处,发现整改安全隐患19处,签订治安责任书50份,发放宣传资料8500余份,查处违法违规单位1家3人。

肿瘤医院数字直线加速器启用

④谈祥娟 王玉 昨日,常州市肿瘤医院的西门子数字直线加速器正式启用。据了解,这是一台用于放射治疗的设备,在提供精度的同时,可以更好地保护患者的正常组织,损伤更小,治疗时间更短。

溧阳组织社区主任学“服务”

⑤溧民 李梦雅 近日,溧阳市民政局组织相关人员参加由省民政厅专题举办的城市社区主任培训班。来自溧城镇、天目湖镇等各城市社区的50余名主要负责人将参观借鉴其他省市“一站式”便民服务大厅建设、先进的社区服务理念,交流学习其他省市创新的服务方式、先进的管理经验等。

太湖治污获3873万专项资金

⑥常财 王玉 日前,常州市区获3873万元省级太湖水污染治理专项资金,常州市排水公司的江边污水处理厂提标改造工程、生活污水截污改造工程,常州广泰环保有限公司城镇污水厂污泥干化处理等20个项目获得该项补助。据了解,自2008年省政府设立太湖水污染治理专项资金以来,常州市区已累计获得专项补助89516万元,受益项目近700个。

花情预报

荷花八仙开得正盛

一场大雨过后,荷塘内空气格外清新,花开得更盛。昨天,常州市园林局发布花情预报,称目前红梅公园、荆川公园、青枫公园等地的荷花都已相继进入盛花期,而荷园由于品种丰富,花期各不相同,部分品种还只是初花期。

每到毕业时节,正值八仙花盛开,八仙花大丰满,有淡紫色、白色等多种颜色,如绣球般花团锦簇,故又名绣球。市民在市内的公园绿地都可欣赏到。 汪儒君 张敏

天气

双休日有雨

过了几天凉爽的天气,昨天龙城气温有所升高,气象台监测数据显示,昨天最高温度升到了28.0℃。今天气温将突破30℃,梅雨和高温双重“袭击”,市民们要注意防范。

今天常州阴到多云,部分地区有阵雨或雷雨,早晨最低气温23℃-24℃,白天最高气温32℃-33℃(室外体感高温35℃),人体感觉热。

入梅后的第一个双休日,天气注定不会太好,天气趋势预测,周六周日都逃不了下雨,外出带好雨具哦! 张敏

连续阴雨天
菜价很淡定

“下了这么多天雨,菜价不知道要涨成什么样。”家住工人新村的谢阿姨好几天没到菜市场买菜了,昨天,她一大早就去了广化菜市场。

在菜市场三楼卖蔬菜的地方转了一圈,谢阿姨发现,与端午节那几天相比,菜价便宜了一些,没有因为下雨涨多少。“就是茼蒿贵了,上次我买的是两块,今天都要两块五。”

“地产菜有几个品种涨了,茼蒿、丝瓜涨得最多。其他菜没怎么涨。”摊主徐师傅说。记者发现,市场里一两块一斤的蔬菜占了大半,空心菜、小青菜等本地叶菜都是一块钱一斤到一块五一斤。茼蒿是两块钱一斤到两块五一斤。黄瓜、西红柿、丝瓜、苦瓜等当季蔬菜基本在两块钱/斤左右。

记者从凌家塘市场了解到,本周蔬菜价格跌多涨少。韭菜、青菜、冬瓜、毛豆等夏令蔬菜批发价均在一块钱以下。

“雨水时断时续,对蔬菜的采摘并没造成多大困扰,暴雨后也没出现烈日曝晒现象,所以对蔬菜的种植生长也还没有造成太大影响。”该市场的工作人员说。 江红霞 王玉



穿新衣过暑假

昨天上午,“化龙巷”的工作人员将半个月来收集的所有衣服送到了新市民学校学生的手里。据介绍,为了给这些孩子们一份特殊的暑假礼物,化龙巷号召网友向新市民学校学生送出一件新衣服,女生为新裙子,男生为新上衣。

活动自6月13日启动以来,共收到网友寄来的花裙子415件,男生T恤353件。 晁静

促销只能“一减一降二送”

7月1日上午,物价部门在人民公园广场讲解“明码实价”

6月14日,常州物价局召开了“常州市明码实价我先行”动员部署会,在全市30家大、中型商贸零售企业试点推行“明码实价”。7月1日上午,物价部门将在人民公园广场开展明码实价政策咨询服务活动,现场接受消费者和商家对明码实价有关政策的咨询。

说法
促销要做到“三不准”

常州物价局工作人员表示,实行明码实价后,经营者开展降价促销活动的形式可以概括为“一减、一降、二送”,这些活动要做到“三不准”。

“一减”就是经营者开展“满即减”促销活动,可直接减现金。“一降”就是直接降价或打折降价,直接降价是经营者直接使用降价价签的形式进行降价促销,打折降价是以打折的宣传形式进行降价促销。直接降价和打折降价都要求经营者必须使用降价价签,标明原价、现价、降价原因、降价时间,原价必须符合法律规定。物价部门建议经营者如需要开展降价促销,尽

量使用直接降价的方式。

“二送”就是经营者开展“满即送”促销活动,主要是两种形式,送物品或送积分。“三不准”就是:不准赠送(返还)购物券(包括电子券);不准使用不规范促销宣传用语;不准虚构原价、虚构降价原因和虚构优惠折价。

执法
“验收”试点商家成果

7月1日下午,物价部门还将对首批试点推行明码实价的大中型零售企业开展现场服务和检查,对商家执行不到位、不规范的价格行为,进行服务指导和整改。

此外,常州市物价局还专门编印了《价格法律法规》宣传手册、《常州市明码实价政策20问答》宣传册等宣传资料,7月1日活动现场免费发放给消费者和商家,帮助消费者和商家更快地了解明码实价政策。

计划
设“价格违法曝光台”

常州物价局要求,经营者应

当建立完整的价格档案,要有完整的进、出货价格、数量及销售台账、日报表、交易票据等,自觉接受价格部门的调查和监督。如果经营者拒绝提供价格监督检查所需资料或者提供虚假资料的,责令改正,给予警告;逾期不改正的,可以处10万元以下的罚款。

对于经营者违反明码标价规定的,按照《价格违法行为行政处罚规定》,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款。

对于经营者构成价格欺诈的,物价部门将按照《禁止价格欺诈行为的规定》,对有非法所得的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;对没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者由工商行政管理机关吊销营业执照。

下一步,常州市物价局将加强对首批试点单位的辅导培训,并利用市物价局网站设立“明码实价专栏”和“价格违法行为曝光台”,加强社会监督。 常价宣 王玉